



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE MIRANDELA

ACTA N.º 6

Reunião Extraordinária

30 de janeiro de 2019

Presidente: Roger do Nascimento Ferreira (PS)
1º Secretária: Anabela Cristóvão Taveira Alves (PS)
2º Secretária: Mário José Medeiros Vilarinho (PS)
Restantes Membros:
João Miguel Ferreira Martins (PSD)
José Carlos Teixeira Beça (PSD)
Maria de Fátima Lourenço Pimparel (PSD)
António Júlio Martins Coelho (PSD)
Fernando Jorge Pires Cruz (PSD)
Ana Cristina Cruz Gomes (PSD)
Duarte Nuno Teixeira Carneiro (PS)
Vânia Cristina Paula Fernandes (PS)
Miguel Jorge Romano Costa (PS)
Sara Alexandra Lobreiro (PS)
Ausente: José Eduardo Gomes de Almeida

HORA DE INÍCIO	19:00
LOCAL DA REUNIÃO	Sede da Junta de Freguesia

Aberta a Sessão pelo Senhor Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia de Mirandela, deu início à Ordem de Trabalhos.

PZ
Aves
[Signature]

PONTO ÚNICO – Aprovação do Protocolo de Atribuição de Verbas às Freguesias

Presidente da Assembleia de Freguesia: -----
Boa noite a todos, sejam bem-vindos a esta Assembleia Extraordinária de Freguesia. Vamos dar início à assembleia que tem apenas um ponto. Alguém quer a palavra para este ponto? Dr.^a Fátima faz favor. -----

Membro da Assembleia de Freguesia, Fátima Pimparel: -----
Cumprimento a mesa, o executivo na pessoa do Sr. ° Presidente e os presentes nesta Assembleia. Dizer que, efetivamente, alguma coisa do ponto foi discutida na última Assembleia, contudo, há uma coisa ou outra que gostávamos de ver esclarecida. Primeiro, dizer que, recebi uma convocatória, recebi um edital, mas, não recebi o protocolo. Naturalmente, que eu presumo que seja o mesmo que veio na última Assembleia. Mas na última Assembleia já não vinha completo. De qualquer forma, a primeira questão é: é o mesmo protocolo que veio à última Assembleia, a Assembleia Municipal não alterou e é aquele que vamos discutir? -----

Presidente da Junta de Freguesia: -----
Sim. -----

Membro da Assembleia de Freguesia, Fátima Pimparel:
Sim, pronto. Além disso então, foi nessa questão na última Assembleia, gostava de compreender o critério então da atribuição daquela verba. Eu presumo que o critério seja pelo número de eleitores. Mas se é assim, julgo que, haverá ali qualquer coisa que não bate bem. Gostava de perceber como fizeram para apurar a atribuição para a freguesia de Mirandela. -----

Presidente da Assembleia de Freguesia: -----
Muito obrigado. Tem a palavra o Sr. ° Presidente. -----

Presidente da Junta de Freguesia: -----
Boa noite a todos. Começo por cumprimentar a mesa, na pessoa do sr. ° Presidente e secretários e todos aqui presentes. -----
Respondendo-lhe diretamente à questão, sim, este protocolo foi aquele que já falamos na Assembleia anterior. Penso, que foi suficientemente debatido, a ponto de haver, inclusivamente, declarações de voto, que diziam que o mesmo constituía ilegalidades. Realmente, é verdade, deveríamos ter enviado o anexo. Não foi enviado, embora também não seja esse o ponto de trabalhos. Estamos aqui para aprovar o protocolo. Relativamente à verba, passo-lhe a explicar. O critério foi o seguinte: a Câmara Municipal pegou nos valores do FFF (Fundo de Financiamento das Freguesias) e atribuiu 50% do valor do FFF. No caso da freguesia de Mirandela atribuiu 25% do FFF. Por uma razão muito simples que todos compreenderão. Aliás, e se verificarem noutros municípios, a freguesia que pertence à sede de concelho, normalmente, tem um subsídio, quando assim é, inferior. Porquê? Porque algumas das competências que são da Junta de Freguesia são feitas pela Câmara Municipal. E foi apenas por essa razão que isso aconteceu. -----

Presidente da Assembleia de Freguesia: -----
Tem a palavra a Dr.^a Fátima. -----

Membro da Assembleia de Freguesia, Fátima Pimparel: -----

PZ
Aves
my

Reitero os cumprimentos. Então, pergunto uma vez que era previsível que fossem os 50% e como não foram por essa razão que acabou de anunciar, e que me parece compreensível, eu pergunto, então, o remanescente que não foi para a Junta de Mirandela, se foi para alguma ou algumas Juntas de Freguesia concretas? Se foi dividido pelo número de freguesias? Qual foi, então, o critério para que o remanescente não ficasse na Freguesia de Mirandela e fosse para outras freguesias?

Presidente da Junta de Freguesia: -----

Eu respondo-lhe, com toda a franqueza, que essa é uma pergunta que deve ser perguntada ao Município e à Assembleia Municipal. Sei que houve uma junta de Freguesia que teve, em vez de 50%, teve 100%, que é a Torre de Dona Chama. Mas não quero acreditar que tivesse a ver com o facto da verba reduzida da Freguesia de Mirandela. -----

Presidente da Assembleia de Freguesia: -----

Muito obrigado Sr. ° Presidente. Mais alguma questão? Não havendo nenhuma questão vamos pôr o ponto à votação. -----
Quem vota contra? Quem se abstém? Aprovado por unanimidade. -----

Membro da Assembleia de Freguesia, Fátima Pimparel: -----

Apenas para dizer que os membros da bancada do PSD, e queria pedir à mesa da Assembleia de Freguesia que desse ordem ao executivo, neste caso à funcionária, para que o montante que nós temos direito por estarmos nesta Assembleia Extraordinária, fosse dirigida ao Centro de Acolhimento Temporário (CAT) da Santa Casa da Misericórdia de Mirandela. -----

Presidente da Assembleia de Freguesia: -----

Muito bem. Faz favor Sr. ° Presidente. -----

Presidente da Junta de Freguesia: -----

Congratulo este tipo de atitude, e, proponho o mesmo para a bancada do Partido Socialista. -----

Presidente da Assembleia de Freguesia: -----

Estão de acordo na atribuição do montante ao CAT? -----

Membros da bancada do PS: -----

Sim. -----

Presidente da Assembleia de Freguesia: -----

Todos os membros da bancada do PS concordaram com a atribuição do montante ao CAT. Farei chegar a informação à funcionária da Junta de Freguesia de Mirandela. Obrigada. Boa noite. -----

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA

Roger do Nascimento Ferreira

ROGER DO NASCIMENTO FERREIRA

1ª SECRETÁRIA

Anabela Cristóvão Taveira Alves

ANABELA CRISTÓVÃO TAVEIRA ALVES

2ª SECRETÁRIA

Mário José Medeiros Vilarinho

MÁRIO JOSÉ MEDEIROS VILARINHO